

谱写高质量发展新篇章

莱阳市住建局项目建设、安居惠民、行业发展三大领域捷报频传

大寺街、蚬河路、清水路、蚬河路南延公铁立交相继通车,4511户老旧小区居民住上新生活,203万户清洁取暖改造任务圆满完成……2023年,莱阳市住房和城乡建设局围绕莱阳市委、市政府“11349”整体工作思路,以“突破升级”为主题,在项目建设、安居惠民、行业发展三大领域攻坚发力,捷报频传,谱写莱阳市住建事业高质量发展新篇章。

聚焦项目建设,城市档次显著提升。莱阳市住房和城乡建设局以完善城市路网、提高通行效率为目标,全面展开路桥建设,对20条城市道路进行提升改造,到目前,清水路(古城街-龙虎街)、霞峰街(巨峰街-文昌路)、孟山街(贤友路-巨峰街)、向阳街(大寺街-清水路)、蚬河路南延公铁立交等道路建设工程及大寺街(昌山路-旌旗路)、蚬河路(文化路-马山路)大修改造工程已通车,凤凰路、古城街等一批重点城市道路正在加快推进,全市路网结构不断优化。他们加大城市景观节点绿化、道路沿线绿化、区域片区绿化力度,金山大街、黄海一路、黄海二路、泰山路等东部城区绿化极大改善了园区整体面貌;大寺街、贤友路等主城区绿化工程建设完成;蚬河两侧景观绿化正在进行园建施工,建成后蚬河绿廊城区段将全部完成。同时,他们牵头缓解停车难题,出台《莱阳市智慧停车管理工作实施方案》,围绕“新基建”,利用国资企业融资,推进电动汽车充电基础设施建设,对党政机关事业单位、学校医院和镇街政府驻地等布局建设电动汽车充电桩340个。

聚焦安居惠民,城乡环境持续改善。莱阳市住房和城乡建设局立足群众需求,以建设宜居整洁、安全绿色、设施完善、服务便民、和谐共享的“美好住区”为目标,组织精兵强将,高效完成鸿达社区、金山社区等10个片区共38个老旧小区改造,涉及136栋住宅楼4511户,改造体量为历



年之最。他们积极推进棚户安置区建设,及时解决施工过程中遇到的问题,南关大寺街回迁安置已完成,东古城及姜家庄、东赵疃两个项目按照时间节点有序推进。同时,制定危房改造计划,高标准完成全年134户危房改造任务;下发《莱阳市农村厕所革命问题摸排整改工作实施方案》,6月份提前完成304户全年改厕任务;提前调研、优化流程,扎实推进20336人才公寓280套,发放租赁补贴284户。在建筑行业,他们在建筑施工安全、抓好重大危险源管控、扬尘治理等方面保持全面高

5000余个。

聚焦行业监管,城建事业健康发展。去年,莱阳市住房和城乡建设局针对房地产业成功举办“春季房交会”和2次“手拉手”暖心惠兵房屋团购进部队活动,商品房网签备案套数5575套,备案面积65.6万平方米,超额28.62%完成烟台市商品房网签备案面积任务目标。同时,筹集人才公寓280套,发放租赁补贴284户。在建筑行业,他们在建筑施工安全、抓好重大危险源管控、扬尘治理等方面保持全面高

压强势,对1500余人进行安全教育培训,培育省级文明工地3个,申报省级文明工地1个、烟台房屋建筑优质工程1个、烟台安全生产星级达标工地5个。在物业行业,他们出台《莱阳市“红色业委会”选举规程》,填补莱阳市业委会指导规范的空白,确定御龙湾、建大文峰苑两个小区开展幸福示范小区创建工作,打造宏伟物业御龙湾小区“红心物业”新试点,深化党建引领城市社区“幸福家园”建设新格局。

(董健 张雨)

万第镇 政务服务 帮办代办暖民心

基层是为群众服务的“窗口”,也是群众感知服务质量的效果的“神经末梢”,要打通为群众服务的“最后一公里”,肯定是要从过去“等上门”的服务方式,转变为“送上门”的崭新理念。

莱阳市万第镇政务服务设置“帮代办”志愿服务点,通过“帮代办”志愿服务点等的设置,让群众事情就近办、省心办、办得好。

“帮着办”,增强群众获得感。群众对于办事的流程可能不那么熟悉,不知道应该先跑哪些部门,先走什么程序,会不会来回跑、反复跑……往往时间都浪费在办事的路上。因此,要根据实际情况,为群众办事制定相应的“流程图”,设置恰当的“导航站”,开通“帮代办”志愿服务岗等,对群众不清楚的事情陪着办,对群众不方便的事情帮着办,真正地让群众办事的体验感好起来。万第镇前石庙村81岁退役老兵优待证丢失,因身体不便不能前往办理,万第镇退役军人服务站了解到情况后立马对接收集相关资料,使其足不出户即可办理优待证。

“上门办”,增强群众幸福感。对于一些可以集中办理的服务事项,广大基层干



部可以将政务送到群众“家门口”去办,比如社保人员认证、医疗保险征收、退役军人生存认证等等,或者对于一些外出办事不方便的群众,比如残疾人、老年人,就主动“上门办”,切实提升人民群众的获得感。干部服务群众的作风转变了,群众不用跑路都可以办事情了,幸福感肯定就会增强。

“延时办”,提升群众认可度。干部的上班时间和群众的办事时间有时会有冲突,政务服务大厅一般都是朝九晚五的上班时间,这就让群众办事极不方便。万第镇便民服务大厅开通了“延时办”“周末服务不打烊”的办事模式,工作日时间上午和下午各延迟半小时,周末工作人员轮流值班,可以让群众随时来,群众对政

府和干部的认可度自然就高起来。

既然是“人民公仆”,就应该时时刻刻关心和关注群众的点滴小事;既然是“服务员”,就应该在群众有“呼声”的第一时间回应群众。要将群众工作延伸到基层、下放到基层,打造“十五分钟便民服务圈”和“生活圈”,圈出人民群众的幸福感和满意度。

(李方媛)

不想脸红出汗,就得争先进位

莱阳市组织开展大竞赛、大比武“一把手”访谈活动

“我们冯格庄在2022年竞赛比武考核中排名并不理想。2023年,我们以‘大竞赛、大比武’为抓手,围绕新能源汽车、高端装备制造、高端化工、现代物流四大产业集群,突出重点,强力推进。在前期竞赛比武考核中,镇街综合排名相比2022年同期进步了7个位次。”莱阳市冯格庄街道党委书记高华山表示。

这是出现在莱阳市“担当实干、唯旗是夺”大竞赛、大比武“一把手”访谈上的一幕。2023年,莱阳市组织开展“六大产业链”“攻坚突破”“镇街综合”“营商环境”等4个领域的“一把手”访谈活动,此次访谈不仅向台上“一把手”提问,还随机邀请台下其他相关“一把手”表态,各位“一把手”直呼“坐不住”。该市领导及全市各镇街科级以上干部、市直有关部门班子成员、相关科室负责人共计1000余人现场观看访谈,同时莱阳电视台、爱莱阳APP、莱阳市融媒体中心公众号、梨乡莱阳公众号等传统媒体及新媒体平台分场次同步播出。

“台上的发言对我们触动很大,在半年竞赛比武综合考核中,我们‘基层党建’方面退步明显。下步,万第镇将对标对表找差距,聚焦问题补短板,打好‘基层党



建’工作翻身仗。”台下万第镇党委书记孙慧杰表示。

则则是莱阳市立足“真数据、真事项、真落实”的比武成果创新展现形式。

“大竞赛、大比武比拼的是涉及全市改革发展和民生事业重点的真本事,擂台上,不进则退,慢进也是退。”莱阳市大竞赛、大比武专班负责人表示,“把先进单位和落后单位置于同一盏‘聚光灯’下,也

是有效推动各参赛单位你追我赶的有力抓手。不想在电视上‘脸红出汗’‘如坐针毡’,就得在擂台上争先进位。”

据了解,莱阳市通过开展大竞赛、大比武工作,有效地推动了各项工作快落实、强推进。在“六大产业链”和“乡村振兴”擂台上,绿色食品产业以预制菜助力乡村振兴,围绕全力打造“中国云厨房,世界菜篮子”,创新推广“产业联盟+龙头企业+合作社+基地+农户”乡村振兴莱阳模式;在重点工作攻坚突破上,把城市更新作为主赛场,各单位奋勇争先,用“铁肩膀”挑起“重担子”,破解征迁矛盾多、情况复杂的问题,打通凤凰路、清水路等多条断头路,织密城乡公路网,新改建农村公路40公里,修缮完成莱羊线柳沟至发坊段、路莱线上孙家至黄花沟段等9项重点交通工程。

大竞赛激发的是参赛单位主动作为的积极性、主动性,大比武比拼的是党员干部干事创业的工作水平、工作能力。下步,面对各项重点工作任务,莱阳市将以振奋的精神状态、昂扬的奋进姿态、领先的作风常态,持续发力、顶压奋进,跑出快进的“加速度”,展现莱阳的“精气神”。

(董健)

为莱阳突破发展作贡献

近日,莱阳市工商联十届二次执委会召开会议,深入学习贯彻中共中央、国务院关于促进民营经济健康发展的若干意见,以及省、烟台工商联会议精神,总结工作,部署任务,审议通过换届以来会费收支情况报告,表决通过了有关人事任免事项。

莱阳市工商联十届二次执委会表示,下一步,他们要围绕莱阳市委“11349”总体工作思路,聚焦组织建设、调查研究、产业结构转调和社会责任,在扛红旗、争一流中凝聚进位赶超正能量,以攻坚精神和进取姿态加快推动重点

(董健 宫栩晨)

普法惠民 温暖人心

为落实普法教育经常化、制度化,持续推进文明村镇建设,莱阳市高格庄镇深入推进法律科普工作,多维度打造普法宣传矩阵,为居民美好生活筑牢法治基础。

多维宣传法强成效。高格庄镇立足辖区实际,通过广播“村村响”,村庄工作群、微信公众号定期“线上”开展防范网络电信诈骗、反邪教、交通安全法规等法律基础知识;通过在村庄主干道悬挂条幅,依托新时代文明实践站开展法律“固定日”、校园法律主题班会等“线下”方式直观生动开展宣传,通过群众听得懂、能接受的方式让法律条文入脑入心,营造浓厚的普法宣传氛围覆盖老中少“三生代”。

(徐爽)

送法送到企业家门口

近日,莱阳市劳动人事争议调解仲裁院到莱阳市万达广场商业管理有限公司举办万达商圈劳动法律法规培训会,围绕企业重点关注的劳动法律法规、劳资纠纷调解处置流程和相关仲裁实务案例进行深入剖析解读,对企业用工管理过程中出现的问题和困难提出合理化建议和解决方案,现场向参会人员发放了《劳动法律法规汇编》《调解组织调解劳动争议流程》等相关文件。

这一培训活动得到了企业的好评。该企业相关负责人表示,通过培训提升了他们对法律法规的新认识,打开了劳资管理的新思路,提升了纠纷调处的新能力,对今后企业内部协商、劳动争议源头治理以及维护企业和谐劳动关系具有良好的推动作用。

此次培训活动,是劳资关系新形势下莱阳市人社局主动走出,去帮助商圈企业规范劳动用工的新举措、新做法。

(姜海燕)

帮聋哑群众千里寻亲

日前,莱阳市公安局综合服务中心户籍窗口民警通过“纸上对话”为一名聋哑群众找到家人,让她们母女千里相认。

1月7日,一位中年妇女神色焦虑地来到莱阳市公安局综合服务中心户籍窗口。

“您好,请问您要办理什么业务?”民警连续问了几次,但都没有得到回应,中年妇女只是用手指了指自己手中的一代身份证,然后又指了指自己。民警意识到这名群众是聋哑人,立即找来纸和笔开始了一场无声的交流。

通过用笔交流,民警得知马某需要补办二代身份证并恢复户口。补办身份证需要查询身份信息,民警就联系到马某户籍地内

(董健 田雨)



近日,莱阳印社在瑞丰大厦举行文化下乡活动,艺术家们现场挥毫泼墨搞创作,活跃了节日氛围,深受市民欢迎。

(董健)